



本二批次投档线昨天出炉 南京又有5所学校没招满

文理科院校投档线详见都市圈网news.dsqq.cn/njxw/

昨天,江苏省2013年本二批次投档线正式发布。与本一批次投档情况相似的是,南京高校投档最低分再次走低,部分高校没有招满,而苏中、苏南高分高校遍地开花,西部、边远省份的分数再度攀升,考生渐渐敢于大胆“走出去”。此外,财经、金融、医学、电力类院校继续高热。

要特别提醒考生和家长注意的是,二批次院校投档线详见都市圈网news.dsqq.cn/njxw/。

通讯员 沈考宣 现代快报记者 金凤

南京高校 多所院校线上生源不足

今年本二招生院校数量多、招生计划总数多,大部分高校投档情况良好,一次性投档满足率比往年有所提高。

参加批量投档的文科类院校共389所,计划总数21471人,一次性投档满足率达96.7%,文科类共有123所院校不满,计划缺额为704人;参加批量投档的理科类院校共459所,计划总数56492人,理科类共有139所院校不满,计划缺额为1932人,一次性投档满足率达96.6%。

南京高校向来是江苏考生填报的大热门。今年本一批次的投档显示,江苏考生正在逐步摆脱“恋家”情结,南京高校的投档线开始走低。本二批次中,这一特点也比较明显。本二批次南京多所院校投档线上生源不足。文科类中,南工大、南艺、南审没有招满;理科类中,南京中

药大学、南京体育学院没有招满。

文科院校中,爆出的最大冷门是南京审计学院。这所本二投档线经常反超本一线热门高校投档线一滑到底,只有299分。此外,南京工业大学、南京艺术学院、南京体育学院投档线也只有299分。理科院校中,南京中医药大学、江苏第二师范学院、南京体育学院投档线上生源也不足,投档线为312分。

其他院校的投档分数也没有想象的高,没有一所院校的投档线反超本一省控线。

比如理科院校中,最高的南京邮电大学为335分,比本一线低3分;南京信息工程大学333分;南京医科大学、南京工程学院331分。文科院校中,最高的南京邮电大学、南京信息工程大学324分,比本一线低4分;南京工程学院323分;往年热门的南京财经大学只有311分。

苏中、苏南 高分院校反而遍地开花

纵观省内其他院校也可以发现,南京高校的“专宠”不再。

比如文科,南京的22所文科院校中,310分以下的有12所,而省内其他地区310分以上的院校比比皆是,如常州大学320分,苏州大学326分,河海大学(常州校区)327分,扬州大学318分,江苏科技大学316分。

理科院校中,省内投档线最高

的是河海大学(常州校区)337分,其次是苏州大学336分,然后才数得到南邮。

高校招生人士认为,这一现象既和考生填报志愿越发理性的心态有关,也和高校投档线“大小年”的现象有关。

“今年是南京高校的‘小年’。前几年,南京高校太热了,导致今年考生都不太敢填。”

竞争激烈 财经类受热捧,医药回暖

尽管南京审计学院、南京财经学院、南京中医药大学的投档线不高,但记者发现,财经、金融、医药类的院校(专业)仍然是考生填报的热点。

据统计,文科类共有3所院校投档分达到本一省控线及以上,其中两所是财经金融类院校,一所是医药类院校,分别为浙江财经大学329分,安徽财经大学329分,山东中医药大学330分。

理科共有12所院校投档分达到本一省控线及以上。财经金融类院校、医药类院校占据了半壁江山。如,浙江财经大学341分,广东商学院344分,安徽医科大学340分,山东中医药大学340分,昆明医科大

学338分,西安医学院339分。

继本一批次医学类院校投档最低分攀升之后,医学类院校在本二批次的招生继续呈现“阳光”态势。几乎在全国各个地区,医学类院校都占据着当地院校分数的高地,分数较去年有较大提升。

在安徽,理科分数最高的几所院校均为医药类高校,例如安徽中医药大学330分,比去年提高5分,安徽医科大学超了本一线2分,比去年高12分,今年为340分。皖南医学院332分,比去年高出20分。

此外,今年西部地区、边远省份高校的一次性投档满足率比往年也有所提高。有高考专家分析,这反映出考生志愿填报更趋于理性。

提醒

7月23日 本二批次征平

省教育考试院将于7月22日17:00前公布征求平行院校志愿通告、本二批次未完成招生计划的院校和专业计划,7月23日8:30至15:00未被录取考生网上填报并现场确认征求平行院校志愿。

本二批次院校的录取工作预计7月24日结束。

数据

本一录取 计划数的107%

江苏本一批次高校的录取工作已于18日全部结束。本一批次计划招生41919人,实际共录取新生45085人,其中文科类9015人,理科类36070人,完成总计划数的107%。在本一批次录取中,文理科类平行志愿共录取43820人,其中文科类8733人,理科类35087人。另有133所院校征求平行志愿计划2700人,其中文科类49所,理科类84所。有2087名考生填报了征求院校志愿,征求平行志愿、服从志愿共录取1265人。

探访

意外断网怎么办? 黑客入侵咋应对?

“意外断网怎么办?如果有黑客入侵怎么办?高招网上录取每分每秒都必须安全可靠,这些问题系统数据组都有周全方案。”在昨天的录取现场,一位数据组工作人员向前来走访的14位考生和家长讲解阳光录取流程和应急措施。

对于数据安全,这位工作人员表示,他们会利用数据库集群技术,当服务器发生故障时,系统自动切换到其他设备上,确保系统和数据的安全。

看过录取现场的紧张有序,有考生禁不住感慨:“原来以为录取现场就是一个大屏幕,不断地有信息在滚动,就像是在炒股,进来一看,和想象的完全不一样,到处是打电话和按键盘的声音。”



昨天,现代快报主办的高招 咨询会吸引了2万考生和家长 二阶段志愿如何填? 招生专家来支招

今年的本三和专科省控线会有多高?今年分数的波动大,往年的分数怎么参照?是该选好学校,还是选好专业?昨天,现代快报联合江苏教育学会和南京市招办,在南京国展中心共同主办的“江苏2013精品高招咨询会暨海外教育展”,吸引了2万考生和家长纷至沓来。咨询会现场,各高校招办主任对大家关心的问题逐一解疑答惑。

实习生 朱宏 现代快报记者 金凤



昨天,现代快报联合本三、专科等二阶段高校及一线出国服务机构资深顾问,在国展中心为考生提供咨询服务 现代快报记者 马晶晶 摄

二阶段预估线难产

“今年的文科分数下降很大,本三和专科省控线大约多高?会不会也低一点?”咨询会现场,这个问题被无数考生和家长提及。但在场的南京多所高校招办负责人表示,今年的预估线更加难产。

“最难估计的就是填报率。”南京大学金陵学院学生工作处副处长周勇表示,历年来,都有不少考生因为学费,或者想复读的原因,放弃在本三阶段的录取,而最终有多少考生会填报本三高校,现在是个未知数。

另外,今年各高职院校录取的门类更复杂,招生计划的变化也更大。

南京信息职业技术学院(以下简称“南信院”)招办主任林虹介绍,今年,江苏试点单独招生的高职院校从去年的15所扩大到26所,全省高职院校提前单独招生等已经录取了19739名学生。

以南信院为例,省内的招生计划为1614人,较去年减少六七百人。“去年试点的15所院校在提前招生中的比例从去年招生计划总数的20%扩大到30%,但每个学校的比例不一,有的维持20%,有的到了30%,这也导致各个学校最终剩下的计划数目有增有减。”

今年,江苏高校取消了5%的点招计划,只预留1%的招生计划用于协调生源分配不均、分数和等级不匹配以及特长生招收。有高校招办主任分析,从5%削减为1%,多出的4%的招生计划,各校的使用也不一样,有的全部放到江苏省,有的投放到省外。

往年分数怎么参照?

“今年南京高校一本二本分数线都不高,本三或专科还会这样吗?”今年本一本二批次,更多的考生放眼全国,报考西部、边远地区高校的更多,南京高校投档最低分数纷纷“跳水”,省内外不少高校,分数与往年相比波动较大。

以艺术类为例,今年爆出大冷门,美术类第2小批中,上海交大投档最低分410分,而南京晓庄学院却为471分,考生高出上海交大60分却有可能上不了晓庄学院?

“这是学生没有充分理解平行志愿的原因。”周勇说,考生在投档时,会根据学校的招生计划,将考生的档案,按照其所填报的志愿,从高分到低分投放到院校中,考生的分数位次只要出现在招生计划内,就会进档。“所以A志愿院校可以大胆地冲一下。”

周勇支招,可以先选出中意的几所学校,再对比他们往年的录取分数跟当年省控线的差距。“如果你今年的分数比本二差10分,就可以挑选几所往年也跟本二线差10分的院校,从中挑一所作为B志愿。A志愿院校可以挑比B志愿高3-5分的学校,C志愿可以选比B志愿低5-10分的。”

除了分数上拉开梯度,还有专家建议,在地域和城市上也要拉开梯度。南京师范大学中北学院招办主任陶磊建议,“比如说A、B、C志愿,可以分别选择南京、苏南加苏中,或者南京加苏中加苏北,或者省内、省外、省外这种组合。”但陶磊表示,省外高校比较难估计分数走势,大小年会更加明显。